

Τιμή 40 λεπτά ανά λίτρο στο γάλα απαιτούν οι κτηνοτρόφοι

22/9/2006

Αύξηση της τιμής του γάλακτος εδώ και τώρα στα 40 λεπτά το λίτρο, απαιτούν οι κτηνοτρόφοι και θα το ζητήσουν επιτακτικά από τις γαλακτοβιομηχανίες στη συνάντηση που θα έχουν με τους εκπροσώπους τους την ερχόμενη εβδομάδα.

Όπως είπαν χθες στη Θεσσαλονίκη στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Αγελαδοτρόφων Ελλάδας, στη συνάντηση θα ζητήσουν να αυξηθεί η τιμή του γάλακτος από τις αρχές του 2007 στα 40 λεπτά το λίτρο, καθώς, όπως κατήγγειλαν, με απαράδεκτη και εκβιαστική συμπεριφορά οι βιομηχανίες μείωσαν όλες μαζί την τιμή του γάλακτος στα 33 λεπτά το λίτρο από 36-37 που ήταν πέρσι.

Παράλληλα, ζήτησαν να επιβληθεί μεγάλο πρόστιμο στις γαλακτοβιομηχανίες για σύσταση καρτέλ και τα χρήματα να επιστραφούν στους κτηνοτρόφους, προκειμένου να ενισχυθεί το εισόδημά τους.

«Η πτώση στην τιμή του γάλακτος που παραδίδουμε έγινε από δέκα μεγάλες γαλακτοβιομηχανίες, οι οποίες είναι υπεύθυνες για το 92% του τελικού προϊόντος.

Η συμπεριφορά των βιομηχάνων να μειώσουν τις τιμές είναι απαράδεκτη και εκβιαστική.

Καλούμε την κυβέρνηση να επιβάλει πρόστιμα σε όσους συμφώνησαν εναρμονισμένα να μειώσουν τις τιμές στους παραγωγούς», δήλωσε σε έντονο ύφος ο πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Αγελαδοτρόφων, Γιάννης Αντωνάκος, ενώ συνάδελφοί του εξέφρασαν επιφυλάξεις για το ότι το καταναλωτικό κοινό πίνει γάλα 100% ελληνικό.

«Ζητάμε να μπει ειδική σήμανση στο γάλα που φτάνει στον καταναλωτή, για να γνωρίζει ο καθένας τη χώρα προέλευσης του γάλακτος που αγοράζει», υπογράμμισε ο Γιώργος Κεφαλάς, μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής και πρόεδρος της Ένωσης Νέων Αγροτών Ελλάδος.

Επιπλέον οι αγελαδοτρόφοι δήλωσαν ότι δεν θα συναινέσουν σε καμία περίπτωση στη διαφαινόμενη πρόθεση του υπουργείου Ανάπτυξης να αυξήσει τη διάρκεια ζωής του γάλακτος από τέσσερις σε οκτώ ημέρες.

«Αν γίνει επιμήκυνση των ημερών στο γάλα που φτάνει στην αγορά, θα εισάγονται μεγάλες ποσότητες προϊόντος από άλλες χώρες, οι οποίες έχουν υποβαθμισμένο προϊόν, χωρίς τη θρεπτική αξία του γάλακτος που παστεριώνεται και διακινείται μέσα σε τέσσερις ημέρες από τους Έλληνες παραγωγούς», επισήμανε από την πλευρά του το μέλος της επιτροπής, Σταμάτης Μηλιούδης.

Αναφορικά με την πρόσφατη κοινή υπουργική απόφαση, που υπογράφηκε την Τρίτη και αφορά τη διακίνηση των γαλακτοκομικών προϊόντων, οι παραγωγοί θεωρούν πως απαιτούνται και επιπρόσθετα μέτρα, ενώ ζητούν τη διαμόρφωση εθνικής τιμολόγησης για το γάλα, στα πρότυπα άλλων ευρωπαϊκών χωρών, καθώς και τη σύσταση Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Γάλακτος με τη συμμετοχή των ιδίων, των βιομηχανιών και των σούπερ μάρκετ.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου του παρόντος web site με οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη.
Νόμος 2121/1993 και κανόνες Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.